

પ્રતાપ દર્પણ

RNI NO : 67531/97

મુદ્રક તથા પ્રકાશક : રાજેશ બાલુભાઈ પટેલ • તંત્રી : પ્રવીણ ગોહિલ • સહતંત્રી : જગદીશ વાલજીભાઈ ચાવડા • વર્ષ : ૩૧ • અંક : ૬૦ • મોબાઈલ નં. ૯૮૨૫૫ ૩૨૫૦૫

www.pratapdarpan.in

pratapdarpan_official

pratapdarpanst@gmail.com

pratapdarpan_official11

મહાકુંભ જતા ૧૦ શ્રદ્ધાળુઓનાં માર્ગ અકસ્માતમાં મોત

પ્રયાગરાજ-મિરઝાપુર હાઈવે પર છત્તીસગઢથી નિકળેલા શ્રદ્ધાળુઓની બોલેરો ગાડી બસ સાથે અથડાતા ગમ્પ્યાર દુર્ઘટનામાં ૧૯ લોકો ઘાયલ

નવી દિલ્હી, તા. ૧૫
મહાકુંભથી આવતા કે જતાં આ વખતે અનેક અકસ્માતના અહેવાલ સામે આવ્યા છે ત્યારે આજે વધુ એક દુ:ખદ સમાચાર સામે આવ્યા છે. યુપીના પ્રયાગરાજ એટલે કે જ્યાં મહાકુંભ યોજાય છે એ જ શહેરમાં ભયંકર માર્ગ અકસ્માત થયો છે જેમાં એક બોલેરો અને બસ વચ્ચે ભીષણ ટક્કરમાં ૧૦ શ્રદ્ધાળુઓના મોત નીપજ્યાં હતા જ્યારે અન્ય ૧૯ લોકો ઈજાગ્રસ્ત થયાની માહિતી સામે આવી રહી છે.



મિરઝાપુર હાઈવે પર સર્જઈ હતી. છત્તીસગઢના કોરબાથી શ્રદ્ધાળુઓ સંગમમાં સ્નાન કરવા મહાકુંભ તરફ જઈ રહ્યા હતા. આ દરમિયાન જ મોટો અકસ્માત સર્જ્યો હતો. ઘટનાની જાણકારી મળતાં જ પોલીસ ટીમ ધસી આવી હતી અને ઘાયલોને તાત્કાલિક ધોરણે સ્થાનિક હોસ્પિટલમાં શિક્ટ કરાયા હતા. અનેકની હાલત ગંભીર હોવાથી મૃતકાંક પણ વધી શકે છે. પ્રયાગરાજના મેજા વિસ્તારમાં આ ભીષણ અકસ્માત શુક્રવાર-શનિવારની રાતે ૨ વાગ્યે સર્જ્યો હતો. એક પૂરપાટ જતી બોલેરો અને બસ વચ્ચે ભીષણ ટક્કર થઈ હતી. આ ટક્કરને કારણે જોરદાર ધડાકો થયો

અનુસંધાન પાના ૭ પર

લીમખેડામાં ટ્રક સાથે વિંગર ગાડી અથડાઈ કુંભમાંથી પરત ફરતા અંકલેશ્વર અને ધોળકાના ચાર શ્રદ્ધાળુઓનાં મોત

ગાંધીનગર, તા. ૧૫
લીમખેડાના પાલ્લી ગામ નજીક હાઈવે પર શુક્રવારે મોડીરાત્રે એક ગમખ્વાર અકસ્માતની ઘટના સામે આવી છે. પ્રયાગરાજ કુંભમેળામાંથી પરત ફરી રહેલા શ્રદ્ધાળુઓની ટાટા વિંગર ટ્રાવેલર ગાડી (GJ-05-CW-2699) રસ્તા પર ઊભેલી ટ્રક (UP-53-FT-0167) સાથે ધડાકાભેર અથડાતાં અંકલેશ્વર અને ધોળકા વિસ્તારના ચાર શ્રદ્ધાળુનાં

કરુણ મોત જ્યાં છે, જ્યારે પાંચથી વધુ લોકો ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા છે. અકસ્માતની જાણ થતાં જ સ્થાનિક પોલીસ અને આરોગ્ય વિભાગની ટીમ ઘટનાસ્થળે પહોંચી હતી. તમામ ઘાયલોને તાત્કાલિક સારવાર માટે દાહોદ સિવિલ હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આવ્યા હતા, જ્યાંથી વધુ સારવાર અર્થે દાહોદની ઝાંઘડસ હોસ્પિટલમાં ખસેડાયા છે, જ્યાં તેમની સારવાર ચાલી રહી છે.

અનુસંધાન પાના ૭ પર

મહારાષ્ટ્રમાં લવ જેહાદ અને ધર્મ પરિવર્તન સામે કાયદો બનશે

લવ જેહાદની સંખ્યાબંધ ફરિયાદો મળતા મહારાષ્ટ્ર સરકારે વિશેષ કમિટિ બનાવી

મુંબઈ, તા. ૧૫
લવ જેહાદ અને છેતરપિંડી કરીને કે પછી જબરદસ્તીથી ધર્મ પરિવર્તન રોકવા મહારાષ્ટ્રની મહાયુતિ સરકાર કાયદો બનાવવાની તૈયારીમાં છે. આ બારામાં મહારાષ્ટ્રના પોલીસ મહા નિર્દેશકની અધ્યક્ષતામાં ૭ સભ્યોની એક ખાસ સમિતિ બનાવવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. આ સમીતી અત્યાર સુધી મળેલી ફરિયાદોનું સમાધાન કરવા, અન્ય રાજ્યોના કાયદાનો અભ્યાસ કરશે.

સ્થિતિનો અભ્યાસ કરીને લવ જેહાદ, છેતરપિંડી અને બળજબરીથી ધર્મ પરિવર્તનના સંબંધમાં મળેલી ફરિયાદોથી સમાધાન કરશે. સાથે સાથે કાનૂની પાસાઓની તપાસ કરીને અને અન્ય રાજ્યોમાં મોજૂદ કાયદાઓનો અભ્યાસ કરી કાયદા અનુરૂપ ભલામણ કરશે.

જ્યા કસાબ કેદ હતો તે જેલમાં આતંકી તહવ્યુર રાણાને રખાશે

તહવ્યુર રાણાનાં પ્રત્યાર્પણની મંજુરી મળતા મહારાષ્ટ્ર સરકારે તૈયારી શરૂ કરી



નવી દિલ્હી, તા. ૧૫
મુંબઈના ૨૬/૧૧ના આતંકી હુમલાના આરોપી તહવ્યુર રાણાના ભારતને પ્રત્યાર્પણ કરવાની ટ્રમ્પની જાહેરાત બાદ મહારાષ્ટ્ર સરકારની તૈયારી મામલે પૂછવામાં આવતા મુખ્યમંત્રી દેવેન્દ્ર ફડનેવીસે જણાવ્યું હતું કે, અમે કસાબને પણ રાખ્યો હતો, એમાં કંઈ મોટી વાત છે અમે તેને (રાણાને) પણ જરૂર રાખી લઈશું.

અનુસંધાન પાના ૭ પર

લોકશાહી અંગે દૃઢ આશાવાદ વ્યક્ત કરતા એસ. જયશંકર

વિદેશમંત્રીએ માત્ર એક આંગળી બતાવી પશ્ચિમી દેશોની બોલતી બંધ કરી

નવી દિલ્હી, તા. ૧૫
ભારતના વિદેશમંત્રી એસ. જયશંકરે તેમની સ્પષ્ટવક્તા શૈલી અને તેમની વ્યંગાત્મક રીતે વાત કરવા માટે જાણીતા છે. અનેક પ્રસંગોએ તેણે વિદેશની ધરતી પર એવા જવાબો આપ્યા છે કે સામેની વ્યક્તિ પણ અવાચક બની ગઈ છે. આવો જ વધુ એક કિસ્સો સામે આવ્યો છે. શુક્રવારે મ્યુનિક સુરક્ષા પરિષદમાં ભારતીય વિદેશમંત્રી એસ. જયશંકરે લોકશાહી અંગે પશ્ચિમી દેશોની ધારણા પર ઝાટકણી કાઢી. તેમણે કહ્યું કે પશ્ચિમ

દેશો ધણીવાર લોકશાહીને માત્ર તેની વિશેષતા તરીકે જ જુએ છે. તેમણે આ નિવેદન 'લાઈવ ટુ ડોટ અનધર ડે: ફોર્ટીફાઈંગ ડેમોક્રેટિક રિઝિલિયન્સ' પેનલ ચર્ચા દરમિયાન આપ્યું હતું, જેમાં નોર્વેના વડાપ્રધાન જોનાસ ગલ્ડર સ્ટોરી, યુએસ સેનેટર એલિસા સ્વોટકીન અને વોર્સોના મેયર રફાલ ટુસ્કોવસ્કી પણ સામેલ હતા.

અનુસંધાન પાના ૭ પર

કેજરીવાલે બનાવેલા શીશ મહેલની તપાસ કરવા સીવીસીનો આદેશ

દિલ્હીની ચૂંટણીમાં ૪૦,૦૦૦ ચોરસ ચાર્ડ (૮ એકર)માં ફેલાયેલા આ ભવ્ય હવેલીના નિર્માણમાં ઘણાં નિયમોનું ઉલ્લંઘન કરવામાં આવ્યું હતું.

અમેરિકા, ચીન અને હોંગકોંગના શેરબજારના માર્કેટ કેપમાં વધારો

હવે વૈશ્વિક ઇક્વિટી માર્કેટમાં ભારતનો હિસ્સો ફક્ત ૩.૬૩ ટકા

નવી દિલ્હી, તા. ૧૫
ભારતીય શેરબજારમાં ડોમેસ્ટિક તમામ 'ઈવેન્ટ' જે શેરબજારના મૂડને સુધારી શકતા નથી તે પુરા થયા બાદ વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદીની અમેરિકા મુલાકાત પર નજર હતી તેમાં પણ એડવેન્ટેજ અમેરિકા જેવી સ્થિતિ બની છે.

કાલે રાહુલ ગાંધી અને પ્રિયંકા મહાકુંભમાં ડૂબકી લગાવશે

રાહુલ ગાંધીના પ્રયાગરાજ કાર્યક્રમ સત્તાવાર જાહેર કરાયો નથી

નવી દિલ્હી, તા. ૧૫
લોકસભામાં વિપક્ષના નેતા રાહુલ ગાંધી અને તેમની બહેન સાંસદ પ્રિયંકા ગાંધી મહાકુંભમાં ડૂબકી લગાવવા પ્રયાગરાજ જઈ શકે છે. જેના માટે ઉત્તર પ્રદેશ કોંગ્રેસને તૈયાર કરવામાં આવી રહી છે.

સિંગરૌલીમાં ટ્રક બે લોકોને કચડી મારતા ફાટી નિકળેલી ભારે હિંસા

ઉચ્કેરાયેલા ટોળાએ સાત બસો અને ચાર હાઈવા ટ્રકોને આગ લગાડી

ટ્રમ્પે એક દિવસમાં વધુ ૯૫૦૦ કર્મચારીઓને હાંકી કાઢ્યા

સરકારના જુદા જુદા વિભાગોના કર્મચારીઓ પર ટ્રમ્પની તવાઈ

ભારતમાં ધનની નહીં : ઈમાનદાર નેતાઓની અછત છે : નિતીન ગડકરી

ઉત્તર પ્રદેશમાં રૂ. ૧૦૨૮ કરોડની માર્ગ પરિવહન યોજનાઓનું લોકાર્પણ



ધનની (નાણાની) અછત નથી પણ ઈમાનદાર નેતાઓની અછત છે. કેન્દ્રીય મંત્રી શ્રી રાજનાથ સિંઘ તથા ઉત્તરપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી શ્રી યોગી આદિત્યનાથસિંહ સહિતના નેતાઓની હાજરીમાં યોજાયેલા એક સમારોહને સંબોધન કરતા શ્રી ગડકરીએ કહેલું આ વિધાન રાજકીય વર્તુળોમાં જબરૂ ચર્ચાસ્પદ બની ગયું છે.

અનુસંધાન પાના ૭ પર

